



在世界各地為愛滋病患付出的人力在人醫年會上齊聚一堂。左起美國醫療志業執行長曾慈慧、塔斯可醫師、何大一博士、南非慈濟志工潘明水、慈濟美國總會執行長葛濟捨、慈濟基金會發言人何日生。

皈依慈悲與愛

雷蒙娜·塔斯可醫師

文／曾慶方、鄭育晶、鄒惠茹

「上人，能夠有機會當面向您道感恩是我的榮幸，我會當您的弟子，請您繼續引領我投注在我的工作上。這次的參與讓我知道，我並不孤單，我有這麼多這麼棒的夥伴在這裡，而且這個最棒的團體成員遍及世界各地。」今年是塔斯可醫師第一次參加國際慈濟人醫年會，在志工早會上的分享真誠而動人，塔斯可醫師因美國卡崔娜颶風而認識慈濟，如今希望以慈濟人的身分，讓慈濟的精神永續傳承。

充滿愛的醫學博士 服務第三世界

來自海地的雷蒙娜·塔斯可醫師(Dr. Ramona Tascoe, M.D.)，在二〇〇一年的聯合國會議中，列為首席代表為衣索比亞愛滋病氾濫報告。她指出，非洲歷年來的部落自然分散，因而避免非洲愛滋病危機。二〇〇二年，她成立了一個組合關係私營和公共部門的代表，在美國和肯亞開發成功的教育，預防和監測模型防治愛滋病的戰爭。她還分享有效的戰略，談判購買低價藥品來治療愛滋病。

塔斯可醫師是美國舊金山大學醫學博士。一九九九

年獲美國最高法院頒發傑夫森公共服務獎項。近日被州立大學醫院與海地太子港醫學院榮聘為健康發展之國際顧問，而她也是在剛果擁有一千二百萬會員的Kimbanguist 教會在美國的健康總監。塔斯可醫師把醫療帶入了肯亞、坦尚尼亞、剛果、安哥拉、印度、斯里蘭卡和海地太子港。她整合美國醫師和護士在海地最大的醫院提供醫療救助。塔斯可醫師不僅是醫學博士，她也教授政治、社會、心理學、經濟、文化和心靈因素影響疾病的預防和管理；並擔任美國國家醫療協會之聯合國代表及國際事務組主席，國家衛生研究院之女性健康研究室，美國衛生公共服務部之女性衛生部門特殊諮詢顧問。海地大地震之後，她



來自海地的塔斯可醫師(中)在人醫會上感恩慈濟讓他不孤單，知道有許多夥伴和她一樣在世界各地努力。攝影／王賢煌

即使已是醫學博士，塔斯可醫師(右二)仍認真學習。圖為參訪大林慈院，與李文星醫師討論。攝影／楊舜斌



也帶領美國的醫護團隊在海地最大的醫院提供醫療救助。

雷蒙娜·塔斯可醫師從一九八九年至二〇〇二年間有機會協助肯亞、辛巴威防治愛滋的在當地進行宣導，並教育青少年對愛滋的防治，她表示，透過自己的經驗可以證明，只要政府有心，並且能與民間社團合作，縮短文化差異和溝通管道，絕對可以幫助愛滋病患並有效阻止愛滋的蔓延。而越貧窮的地方越需要去照顧，證嚴上人就是用大愛，教導大家將負面的觀念轉向正向。

慈濟的愛 讓她榮幸而不孤單

身為家醫科醫師的塔斯可於二〇〇五年美國卡崔娜颶風災後，帶領一支醫療團隊在休士頓與紐奧良的災民收容中心提供醫療服務，也是在當時，她遇見了美國慈濟人醫會的義診團隊，她被慈濟人細心貼心的服務態度所感動。二〇一〇年一月海地大地震之後，她親眼見到當地救災的不易，也見到雖然有來自全球的愛心，但給予災民的方式卻不合當地文化與欠缺同理心，因此她焦急地想要尋找慈濟來協助，沒想到，她起心動念的同時，慈濟早已經在海地行動了。

雷蒙娜·塔斯可醫師(左一)在海報上簽名響應大體捐贈。攝影/陳明清

與美國慈濟團隊在海地一起合作的過程中，她更了解慈濟的人文，慈濟志工的所作所為都是上人的教導，慈濟對待災民的尊重與愛，深深感動她。

塔斯可醫師表示，九月十一日是一個特別的日子，因為二〇一一年美國世界貿易大樓就在這一天爆炸，但因為她認識了慈濟，她祈願這個特別的日子能轉變成另外一種交流，讓世界貿易所交換的不是金錢與貨物，而是慈濟精神，她說：「願慈濟大愛遍及全球，讓慈濟充滿慈悲與愛、人文與同理心的精神，就如同我們現在在此地所見證的慈悲給予和醫病之愛一般。讓我們一起尊重環境、愛護地球，尊重生命、持續愛的循環，願慈濟永續傳承。最後，感恩各位人醫在此的分享與在世界各地的付出。」

